
最新幼儿园小班美术教学计划(通用5篇)
计划在我们的生活中扮演着重要的角色，无论是个人生活还
是工作领域。通过制定计划，我们可以将时间、有限的资源
分配给不同的任务，并设定合理的限制。这样，我们就能够
提高工作效率。下面是我给大家整理的计划范文，欢迎大家
阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园小班美术教学计划篇一

前面一段时间，我们一直进行着有关“美丽的春天”的主题
活动。通过活动，孩子们对春天的季节特征有了一定的认识，
积累了一定的经验。今天的这个活动就是围绕“美丽的春
天”的主题活动，在孩子们已有知识经验的基础上，让孩子
们通过说说扭扭宝宝，学做扭扭宝宝、寻找扭扭宝宝的一系
列活动中，让孩子们综合的表现春天的美丽景色，进一步感
受春天的特征。同时，让幼儿在轻松愉悦的氛围中，通过观
看清楚明了、活泼有趣的flash动画，学习曲线的.基本画法。
并通过实际操作，感受成功的喜悦。

活动中，我还注意与我们的全语言“激趣式”学习活动模式
的研究相结合，围绕情景创设、理解感知环节，为幼儿提供
语言发展的平台，在每一个的画面和活动环节中，注重引导
幼儿用语言进行表达，注重幼儿语言的发展。

（1）引导幼儿认识曲线，知道曲线的基本特征。

（2）学习用不同的方式表现曲线，有初步互相合作的能力。

（3）能大胆描述画面，感受春天的美好，体验活动的快乐。

flash制作《扭扭宝宝》、底板图片四幅（花园、鱼儿游、太
阳公公、大树和小树）、水彩笔、扭扭棒、水草、皱纸等。



1、学会用手腕转动的方法画曲线。

2、寻找生活中的曲线。

[欣赏感知]――[探索操作]――[交流分享]――[延伸寻找]

（一）看扭扭宝宝

观看动画

第一场景：

提问：

1、这是什么？扭扭宝宝是怎么扭的？（引导幼儿用身体学一
学）。

2、还有哪些扭扭宝宝也是这样扭的？（幼儿自由回答）。

第二场景：

引导幼儿学画横竖不同的曲线，跟着扭扭宝宝一起扭一扭。

第三场景：

让扭扭宝宝变戏法。引导幼儿说说扭扭宝宝跑到了哪里，变
成了什么？

（二）做扭扭宝宝

1、引导幼儿按自己的兴趣在不同的画面上表现扭扭宝宝。

2、鼓励幼儿大胆表现，引导幼儿合作活动。

3、教师观察幼儿活动，针对不同情况给予不同的指导。



（三）说扭扭宝宝

1、引导幼儿观察自己画的曲线，说说它们分别变成了什么？

2、引导幼儿感受整个画面中春天的美丽。

（四）延伸活动

鼓励幼儿在春天里继续寻找扭扭宝宝，并学着画下来。

幼儿园小班美术教学计划篇二

(1)本学期美术班共分16课时

蜡笔画 10课时 水彩笔 4课时 手工粘贴画 2课时

(2)本兴趣班幼儿的基本情况

幼儿从不会画到会画，从不愿意画到愿意画最后到想画。

(3)提高教学质量的具体措施

开阔幼儿的眼界，提出较为广泛的主题和内容，如：在人物
方面，要求幼儿能比较完整地画出有相对高低大小的大人和
孩子，以及这些人物的正面和侧面，从单一的表现过渡到表
现一定的情节等。鼓励孩子画自己想到、看到的事物。培养
幼儿在观察实物和图片的基础上进行独立作画的能力。发展
幼儿连贯表现情节的技能。培养幼儿的想象力。教导幼儿选
择与实物相似的颜色画画，逐步作到涂色均匀。同时，为进
一步增强幼儿对美术活动的兴趣爱好、开阔幼儿视野、丰富
知识，应适当进行美术欣赏活动。

二、美术教学要求



(1)绘画方面

3.能选择与实物相近的颜色画画，逐步作到涂色均匀;

4.会在长方形、正方形纸上用点、线、小圆圈、花朵、叶子
等花纹画出简单的图案，作到色彩鲜艳。

(2)手工方面

2.纸工：学会一些简单的折叠方法，较平整地折叠简单的玩
具。能把现成的图形或材料按顺序粘贴到适当的位置上，认
识剪贴工具、材料，知道其名称，学习正确的使用方法。

(3)欣赏方面

欣赏一些幼儿能理解的美术作品、自然景物、节日装饰、环
境布置，培养幼儿初步的美感和审美能力。

三、美术教学材料的准备

白纸、蜡光纸、水彩笔(24色)、蜡笔、废旧物品、

幼儿园小班美术教学计划篇三

一、基本情况

（1）提高教学质量的具体措施

开阔幼儿的眼界，提出较为广泛的主题和内容，鼓励孩子画
自己想到、看到的事物。培养幼儿在观察实物和图片的基础
上进行独立作画的能力。发展幼儿连贯表现情节的技能。培
养幼儿的想象力。教导幼儿选择与实物相似的颜色画画，逐
步作到涂色均匀。同时，为进一步增强幼儿对美术活动的兴
趣爱好、开阔幼儿视野、丰富知识，应适当进行美术欣赏活



动。

二、美术教学目标 （1）绘画

3.能选择与实物相近的颜色画画，逐步作到涂色均匀；

4.会在长方形、正方形纸上用点、线、小圆圈、花朵、叶子
等花纹画出简单的图案，作到色彩鲜艳。

（2）手工

2.纸工：学会一些简单的折叠方法，较平整地折叠简单的玩
具。能把现成的图形或材料按顺序粘贴到适当的位置上，认
识剪贴工具、材料，知道其名称，学习正确的使用方法。

（3）欣赏

欣赏一些幼儿能理解的美术作品、自然景物、节日装饰、环
境布置，培养幼儿初步的美感和审美能力。

三、美术教学材料的准备

白纸、蜡光纸、水彩笔（、蜡笔、废旧物品、四、美术教学
进度安排

教学内容

三月:

蜡笔画

大螃蟹吹泡泡

树叶



小燕子

四月：

五月：

六月：

水彩笔

蜡笔画

水彩笔

水彩

轮船来了

可爱的小鸵鸟

大力士蚂蚁

下雨了

洗澡

幼儿园小班美术教学计划篇四

活动目标：

1、喜欢小动物，感受小刺猬独特的本领。

2、尝试将皱纹纸搓成圆并粘贴。

3、乐意参加美工活动。



活动准备：

1、示范画1张（画有3只刺猬，刺猬背上贴有几个皱纹纸搓成
小球）。

2、《情景创意美术手工篇》，材料包，固体胶。

活动过程：

一、故事导入

教师讲述故事，引起幼儿兴趣。

二、探索发现

1、出示示范画，引导幼儿观察刺猬背上的水果形状和使用材
料。

2、教师示范，引导幼儿学习将皱纹纸搓成圆，并粘贴到刺猬
的背上。

师：我们先将不同颜色的皱纹纸搓成圆，再抹上固体胶粘在
小刺猬背上。

三、创作表现

1、教师引导幼儿创作。

要点：鼓励幼儿大胆创作，用皱纹纸搓成表现刺猬背的水果，
并粘贴在刺猬的背上。

师：提示粘贴是要用拇指、食指和中指捏住纸团的上半部，
将底部抹上固体胶，然后按在刺猬的背上，稍按一会儿，使
它粘得更牢固一些。



2、对能力弱的幼儿个别指导，鼓励他们大胆创作。

四、欣赏评价幼儿作品

1、请幼儿在集体前介绍自己的作品：你的`小刺猬能干吗？
它背了几个水果？

2、教师对耐心细致、有创意的幼儿给予鼓励。

五、结束活动师幼共同收拾整理物品，结束活动。活动反思：

小动物们对于幼儿来说是最喜欢的。刺猬在幼儿日常生活中
是不常见的，于是我先让幼儿来认识一下刺猬，让他们通过
观察来说说它的特征。再引入故事导入主题，激发小朋友的
兴趣，讨论出小刺猬是用身上的刺来运输水果的。接着利用
小朋友的好奇心来观察刺猬的外形特征和了解制作水果的材
料。最后是教师示范和幼儿的操作。

活动中小朋友们最感兴趣的就是用皱纹纸搓成表现刺猬背上
的水果，特别地开心。粘贴在刺猬背上时也知道了稍微按一
会儿，使它粘贴的更牢固，整个活动中每位幼儿都能积极动
手，最后每个小刺猬背上都运满了水果。

本次活动从小朋友喜爱的皱纹纸入手，加强手工教学，促进
幼儿的全面发展，也大大锻炼了幼儿的动手动脑能力。在今
后的手工活动中我们可以多投放一些辅助材料供幼儿使用，
帮助和引导幼儿发现各种物品的特点和用途，从而逐步来提
高幼儿的创造力。

幼儿园小班美术教学计划篇五

美术活动是发展孩子想象力、创造力的有效手段，也是孩子
们比较喜欢的活动。爱因斯坦也认为，“兴趣是最好的老
师”，有了兴趣孩子们在活动中就能体验到快乐。俗话说得好



“人逢喜事精神爽”道出了心理学上的一个重要道理，在快
乐的心情下，思维活动得以顺利展开，追求真知的毅力得以
萌发，记忆力也就增强，最感兴趣的事“记得快，不易忘”。
因此，我们在小班开展快乐美术教学。教师要做的是尊重幼
儿的兴趣，并在幼儿的兴趣点上挖掘具有教育价值的内容，
使幼儿获得有关经验，体验成功，树立自信心。在教学的过
程中，我多了给孩子们观察、欣赏的时间，让他们在观察，
欣赏的同时，去获得很丰富的直接经验。因为有时候幼儿对
课本安排的内容不感兴趣，或者他有更想画的东西，所以我
多给了他们一些自由作画的时间，如果有不会画的可以问老
师，我再教他们。在这样的课上，能满足幼儿的兴趣和需要，
幼儿是在没有心理压力的情况下作画，可以使幼儿在各场合
自发地，旁若无人地画，并长时间陶醉于这种充满乐趣的想
象中，画完一张还想画。而且，对于自己想画的东西学起来
也快。

除了兴趣和直接经验以外，幼儿美术活动离不开教师的指导。
《幼儿园课程纲要》明确指出要让幼儿“喜欢参加艺术活动，
并能大胆地表现自己的情感和体验。能用自己喜欢的方式进
行艺术表现活动。”这就肯定了艺术在幼儿园实施素质教育
中的作用。而美术活动是艺术教育的重要组成部分，学前美
术教育的目的是挖掘幼儿潜在的美术素质和能力，塑造幼儿
活泼开朗的个性，促进幼儿全面和谐的发展。

随着幼教改革的深入，“尊重幼儿”“给幼儿自由的发展空
间”等观念深入人心。在幼儿美术活动中，很多教师也改变
了传统的“示范一指导”的教学方式，注重给幼儿主动发展
的空间，鼓励幼儿自由创作。教师必须以幼儿为本，决不能
把自己的意志强加于孩子，要充分理解孩子、信任孩子、欣
赏孩子，挖掘他们的闪光点，呵护他们的创造潜能。

小班的幼儿由于心理、生理正处于发育之中，他们的思想境
界还处在涂鸦阶段，他们绘画并不是为了描绘某个物体的形
状，只是为了绘画过程中体现愉悦感。他们更多地把美术活



动看作是一种游戏。因此，面对年龄较小幼儿开展美术活动
前，要更新观念，首先要把美术活动看作是一种游戏。游戏
是幼儿最喜欢的活动，特别是小班幼儿，更离不开游戏。因
此创设一个良好的游戏环境对幼儿开展美术活动是非常重要
的。小班的幼儿受其认知发展水平的限制，生活经验较少，
他们往往只对日常社会中经常接触、熟悉和感兴趣的物体有
绘画或制作的兴趣。因此本学期计划在培养幼儿对美术的兴
趣的基础上，将注重对幼儿知识经验的积累，及培养幼儿的
创新能力。以指导为主，强调创造的过程，注意幼儿的情感
体验，并与其他教师在交流中多了解孩子，主动观察、分析
孩子的各种情况准确把握，在适当的时候以适当的方式教给
孩子技能技巧，让孩子画出心中的画，促进幼儿个性的发展。
主要方式是涂色、添画、印画。

1、培养幼儿想象力、创造力，让幼儿将想象展现在作品中。

2、让幼儿学会画点、直线、圆、曲线等绘画技能，并对色彩
有初步了解，

3、让幼儿在快乐中学习美术，并产生自豪感。

活动一：基础知识教学

活动二：奶牛（油画棒涂色）

活动三：小熊天使（油画棒涂色）

活动四：生日蛋糕（油画棒涂色）

活动五：小鱼的新衣（图形黏贴）

活动六：小兔跳绳（油画棒涂色）

活动七：金龟子（油画棒涂色）



活动八：狮子王（油画棒涂色）

活动九：狮子（撕纸黏贴）

活动十一：高楼大厦（油画棒涂色）

活动十二：南瓜房子（油画棒涂色）

活动十三：雪人房子（油画棒涂色）

活动十四：五彩的手套（纸团填充）

活动十五：火车轰隆隆（油画棒涂色）

活动十六：小绵羊（油画棒涂色）


